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Keresztles-Fischer 
belügyminiszfer be- 

széde a Házbanr a 
Duna ááradásáról 

A képviselőház tegnapi ülésének napi- 
rendjére tüzték ki Magyarországnak a ber- 
lini egyezményhez történt csatlakozásáról és 
a magyar-jugoszláv örökös barátsági szer- 
ződésről szóló törvényjavaslat vitáját. Az 
ünnepélyes alkalomra a Házban megjelent a 
kormány csakmem valamennyi tagja. 

Napirend előtt Rajniss Ferenc képviselő 
elhivta a figyelmet a Duna és a Tisza ára- 
dására és a vadvizekre. Felszólalására Ke- 

laszolt. 

— Az egész ország népe jogos aggo- 
dalommal figyeli ezt a nehéz helyzetet. — 
mondotta a belügyminiszter. - Kétségtelen, 

*"..-bbl---d 

A kormány tudatában van fel 
és kötességének 

adatának 

hogy tegnap óta a legsulyosabb a veszede- 
lem a töltéseken. Ma a helyzet némileg ja- 
vult és szakértők szerint renmény van arra, 
hogy a vizállás holnap éri legmagasabb 
szintjét és holnaptól kezd. jassu apadás 
várható. Ez nem jelenti azt, hogy tul va- 
gyunk a veszedelmen, mert a magymérvü 
beszivárgás következtében állandóan fenye- 
get a gátak beomlásának veszélye. Termé- 
szetesen a kormány tudakáhan van feladatá- 
mak és kötelességének és az összes hatósá- 
gok megtették a kellő előkészületeket. Hi- 
szem és remélem, hogy a védekező intézke- 
désekkel át tudjuk élni ezt a kritikus pár 
mapot. 

Bárdossy László az új magyar 
külügyminiszter 

Budapestről jelentik: A Kormányzó Úr]datokkal járó örökséget kell átvennie, de ké- Őfőméltósága a miniszterelnök előterjeszté- pességei és diplomáciai rátermettsége hozzá 
sére Bárdossy László bukaresti követet ne- fogják segitemi, hogy méltó utódja legyen 
vezte ki Magyarország külügyminiszterévé, Az nagy külügyminiszterünknek 
új külügyminiszternek nehéz és súlyos fela- 

e. 

UIj rend az inetékelk 

A felszabadulás és a polgári közigazga- 
tás bevezetése óta sok uj módot kell meg- 
szoknunk. Lépten-nyomon tapasztaljuk, meny- 
nyivel komolyabb a magyar közigazgatás és 
ügykezelés, mint a román volt. Az átmene- 
tet a közénk került tisztviselők igyekeznek 
megkönnyiteni számunkra és szeretetteljes 
felvilágositásaikkal azon vannak, hogy az 
ügyes-bajos emberek minél gyorsabban sajá- 
titsák el az őket érdeklő jogszabályokat. 

Szokatlan a közönség számára az az 

előzékenység, amit a pénzügyi hatóság itt 
tanusit vele szemben. A román megszállás 

idején a kiszabott illetékről irásbeli értesitést 
nem igen adtak ki és igy a fizetésre kötele- 

"" es.... 

befizetése körül 

zettnek nem volt a kezében irásos rendelke- 
zés arról, hogy mennyit kellett fizetnie. Csak 
fizetett, de a legtöbbszőr nem győződhetett 
meg róla, hogy helyesen fizetett-e ? 

Másként van ez most. A kir. adóhiva- 
tal minden esetben ad ki fizetési meghagyást: 
Ebből pontosan megállapithatja, hogy meny- 
nyit kell fizetnie és ha már befizetést telje- 
sitett, azzal eleget tett-e teljesen fizetési kö- 
telezettségének. Amint értesülünk sokan fél- 
reértették ezt az intézkedést és azt hitték, 
hogy a tizetés meghagyás akkor is ujabb fi- 
zetésre kötelezi őket, ha már eleget tettek 
fizetési kötelezettségüknek. 

alapján közöljük, hogy előzetes befizetés ese- 
tén csak akkor kell a kapott fizetési megha- 
gyás alapján ujabb fizetést teljesiteni, ha a 
postatakarékpénztári elismervényen lévő ösz- 
szeg nem fedezi a fizetési meghagyáson ki- 

tüntetett összeget. Akik azonban fizetési 
meghagyás és a postatakarékpénztári elismer- 

vény összehasonlitása után arról győződnek 
meg, hogy a kirótt és befizetett összeg egye- 
zik; nem kötelesek további befizetést teljesi- 
teni, hanem elegendő, ha a csekkszelvényü- 

ket a tizetési meghagyásra ragasztva megőr- 
zik. Igy mindenkinek módja van ellenőrizni, 

hogy a kirótt összeget ftzette-e be. 

Ha valaki azt állapitaná meg, hogy a 
kirótt összegből többet fizetett be: bélyeg- 
mentes kérvényben kérheti a tőbblet vissza- 
utalását. 

Itt emlitjük meg, hogy a magyar pénz- 
ügyi szabályok szerint is előre be kell fizetni 
az illetékeket. Vételeknél például a szerződés 

kötésétől számitott 15 napon belül fizetési 

meghagyás kibocsájtása nélkül is köteles a 

vevő belfizetni posta utján a vételi illetéket. 

A közönség bizonyára hamarosan meg- 
fogja szokni az uj jogszabályokat. 

Mind nagyobb mérete- 
kKet ölt Indiában 
a lázadás 

A „Messaggero" Kabulból érkező jelen- 
tése szerint mind nagyobb méretekben bon- 
takozik ki Indiában a fölkelés és a- nyugta- 
lanság. Több esetben véres összeütközésre 
kerűlt sor az országban itt-ott feltünő felke- 
lőcsapatok és az angol rendőrség között. 

Az angol hatóságok nyomozást inditot- 
tak, Suphas Bose, a nacionalisták vezére után, 
aki ugyanis hirtelen eltünt. Mindenesetre töb- 
ben azt állitják, hogy ez a nyomozás csak 
látszat, mert Bosét már el is tette láb alól 
az angol titkosszolgálat. 

dCbmk 

kötelezrettség 
Az 5700]1941. K. M. számu rendelet 

alapján f. hó 1-8-ig a városi élelmezési ügy- 
osztályhoz az alábbiak jelentendők : 

1.) sertés-zsir, háj, zsir-szalonna, sózott 
szalonna készlet, (ezt csak a kereskedők, vagy 
feldolgozók kötelesek jelenteni). 

2.) Az összes hizó sertések 2 drb. vagy 
ennél nagyobb mennyiségben; 

3.) Ebből 4 héten belül mennyi készül el ? 
4.) Az összes hat hónapnál idősebb so- 

vány sertések. 
Az első bejelentést 1941. évi február hó 

8-ig kell megtenni. 
Azok, akik ezen bejelentést elmulasztják 

a törvény szigorával lesznek bűntetve. 
Nagyszalonta, 1941, évi február hó 3-án. Iletékes helyről nyert felvilágositás Dr HADADY IMRE polgármester.



Február 16-án a Vigadóban a nagyszalontai épitő- 
ipari mumkások rendezésében szinrekerül az 

Jngyenélő 
Elő 

című 3 felvonásos népszinmű. 

adás utám reggyelig tánc! 

Nagyszalontán a belviz: 

20 házat tett.eljesen lakhatat- 
lamnmá és 128 házmnak 
oldalfalait döntötte le 

Városunkban minden tragédia a 22 évig sége ígéretet kapott az ílletékes minisztériumtól, 
tartó román uralom kőövetkezménye Nagy- 
szalontán épugy, mint a megszállott terűlet 
tőbbi városaiban a román hatóság őönző és 
egyéni célokat tűzőtt maga elé. Minden román 
közatlkalmazott csak azt nézte, miből szerezhet 
anyagi előnyőket és hogyan gazdagodhatik 
meg mihamarabb. Városfejlesztés, csatornázás, 
járdajavitás, vagy utépítés számukra ismeret- 
ien fogalom volt és valamennyi román polí- 
tikai párt egyetértett abban, hogy a kísebbség- 
Hakta vidékeket teljes mértékben meg kel! 
semmisiteni, hacsak a románság érdekeit nem 
szolgálják külöőnösképpen. Mindezt látni a 
szalontai járhatatlan utakról. A csatornázási 
munkálatokat például annyira elhanyagolták, 
hogy az elmult évben óriási pusztítást oko- 
zott, nemcsak kűl, – hanem a belvárosban is 

a felgyűlemlett talajviz. 

Romhalmaz a kül- 
város egyes része 

A rozoga, vályogból 
tavaszi árvizkatasztróla idején összedőltek 
A felszabadulás után a katonai közigazgatás 
előteriesztésére vitéz dr Boncos Miklós belű- 

gyi államtitkár nagyobb összeget osztott ki a 
szalontai árvizkárosultak kőzőtt. 

Boldogok voltak azok a küűlvárosi 
proletárházak tulajdonosai, akíik kisebb tataro- 
zással meguszták a tavalyi árvizveszedelmet és 
azt hitték, tul vannak minden katasztrófán 
Tévedtek. Ismét romhalmaz Nagyszalonta 
külső periífériájának egyes része 

Mi okozza a kataszt- 
rófát ? 

A mult évben felgyűlemlett belvíz fel- 
szívódott a vályogból készült házak falaiba és 

miután azek nem voltak kellőképpen szígetelve, 

a tél folyamán átfagyott a nyirkos fal és most, 
a napsűtés hatása alatt a falakban felgyűlemlett 
viz olvadni kezdett. 

Eddig 128 ház oldalfala dőlt őssze és 

husz ház vált teljesen lakhatatlanná. A város 

egyelőre nem tehet egyebet. mint megfelelő 
gerendákat ad a dűledező falak megtámasztá- 

sára. A lakhatatlan házakból a tulajdonos ter- 

mészetesen kiköltőzőtt és az, aki nem tudott 

átmeneti otthont találni ismerőseinél, vagy 

rokonainál, annak a város adott menedéket. 
Szakértők véleménye szerint az idei talajviz 

eddíg tőbb mint 20.000 pengő kárt okozott. 

Segélyben részesülnek 
az árvizkárosultak 

A város 15.000 pengő állami hozzájáru- 
lást kapott a szűkségessé vált csatornázási 

munkálatok elvégeztetésére. A tervbevett csa- 

tornázási munkálat egyrésze elkészűlt. Kitiszti- 

tották a Kőlesér medrét, a Tó-alját. A Fűves- 

kertben és Gacsósujtelepen uj árkot és meg- 
felelő hídat készitettek. Ezzel a kőzmunkával 

biztosítva van Szalonta az árvizveszedelemtől, 

mert bárhonnan fenyegetné a várost veszély, 

az elkészített csatorna a vízet levezetné. Sajnos 

a további csatornázási tervet anyagiak hiányá- 

ban egyelőre nem lehet tovább folytatni. 
A fenti munkálatok ugyanis az államtól ka- 

pott 15.000 pengőt teljesen felemésztették. Még 

legalább 30—32.000 pengőbe kerülne, hogy a 

kiásott földet el lehessen hordani talajegyenge- 
tés céljaira és a csatornázási terv végleges be- 

készült házak a' 

hogy a hiányzó ősszeget fedezni fogja. 

jon ki. 

-k 

alkalmazottak egyetemes érdekképviselete 
(Budapest V., Kossuth Lajos-tér 11.) a Köz- 

szolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége 
(KANSz) országos elnöki bizottsága ülést 
tartott. Az országos elnöők betegsége miatt 

dr Rácz Gyula ny. államtitkár vezette az 
az ülést. Az elmök kegyelettel emlékezett 
meg elhunyta alkalmából gról Csáky 

külügyminiszterről, majd beszámolt 
nökségnek a helyzetavitás céljából 

István 

az el- 

egyes 

illetékes tényezőkkel folytatott targyalásai- 

Dr Javornitzky Jenő minmiszteri taná- 
csos. vezértitkár kiemelte, hogy a magyar 

köztisztviselők és nyugdijasok mindenkor hü- 

séggel és becsülettel teljesitették a közszol- 
gálatban kötelességüket, valamint a társada- 

lomban magasztos hazalfias, kulturális és 

szociális hivatásukat. Erre a munkára a mai 
nehéz viszonyok között fokozottabb mérték « 
ben van szükség. 

A hosszabb idő óta tartó további 

telies müködéshez azonban az 

erő- 

lyosabb anyagi gondoktól 

az illetékes tényezők megértő 

a lehetőséghez képest intezkedés 

ténni. Felhivta a köztisztviselőket és 

jövőben is hazafias lélekkel, 
tartással és megfeszitett erővel végezzék 

és ott lakó tényleges szolgálatot teljesitő köz 

szolgálati alkalmazottak mielőbbi átvétele 

a nyugdijasok özvegyek és árvák járandó 

pitása, egyben a visszacsatolt Felvidék, Kár 

pátalja, Keletmagyarország és Erdély terüle 

nyugellátásának megfelelőbb megállapitása 

egyes állomáshelyeknek magasabb lakás 

fejezéséhez. Mint értesűlünk, a város vezető- minél több nyugdijas 

A város vezetősége felíratban kéri a 
kormányt, hogy az árvízsujtotta nagyszalontai 
lakosok kártalanítására megfelelő összeget utal- 

Félős, hogy a felgyűlemlett talajvíz még 

Köztiszíviselők gyülése 
Budapestem 

A tényleges és nyugdijas közszolgálati! 

szükséges, 

hogy a köztisztviselők és nyugdijasok a su-[ 
mentesüljenek, 

hogy megélhetésük megkönnyitessék. Biznak 
jóindulatába 

és remélik, hogy az adott viszonyok és kö- 

rülmények között is helyzetük javulása iránt 
fog tör- 

nyug- 

dijasokat, hogy a nemzeti célok szolgáltatá- 

sában a közösség javát szolgáló munkát a 
türelemmel, ki- 

Bejelentette, hogy a visszatért Kelet-Magyar- 

ország és Erdély részein szolgálatot teljesitő 

vagyis kinevezése, tovább ezeknek, valamint 

ságainak sürgősen történő végleges megálla- 

tén lakó nyugdijasok, özvegyek és árvák 

pénz osztályba történő besorozása iránt az 

elnökség közbelépett. Foglalkozik az elnök- 

ség azzal a javaslattal, hogy Kassa városban 
és özvegy találjon 

több házat dőnt őssze, s az eddígi kár csak 
lényegtelen ahoz képest, amit a tavasz folya- 
mán Szalonta perifériája még elszenvedhet. 

Felesleges mondanunk, hogy csak a vá- 
lyogból készűült rozoga házak dőlnek őssze a 
felgyűlemlett talajviz következtében. Sajnos, a 
szereuncsétlenség mindíg a szegény embereket 

A város képtelen elejét venni a várható 
katasztrólának. Hiába, a 22 évig tartó pusztu-. 
fást rővid pár hónap alatt nem lehet helyre- 
hozni. 

Ha a csatormázási terv alapján tőkéletesen 
elkészűül ez a közmunka és a város terűletén a 
felgyűlemlett viz teljes lefolyást nyert, ez eset. 
ben végkép megmenekül a további katasztró- 
fától Nagyszalonta polgársága 

—..... 

nyugodt kellemes etthont. 
Csontai Győző tanügyi titkár; Zsigmond 

Béla számvevőségi főtanácsos. Erdey Józsel 
gimnáziumi tanár; dr Kovács Béla miniszteri 
tanácsos, Kávássy Károly irodatiszt, Farkas 
Pál postatakarékpénztári főfelügyelő, Szabó 

Lajos altiszt, Nagy István nyugalmagcott 
postalőtiszt és mások felszólalásaikban a 

tényleges és nyugdijas közszalgátati alkal- 
mazottak helyzetének javitását, a lakáspénz 

és családi pótlék: felemelését, a létszána meg- 
felelő megállapitását, a köztisztviselői kölcsön 
és az Országos Tisztviselői Betegsegélyezési 
Alap kielégitőbb rendezését, a külön adó, 
valamint a, vasuti arcképes igazolvány téri- 
tési összegének törlését, a családiház épités 

előmozditását kérték. 
Az elnőöki bizottság ugy hadtározott, 

hogy a már előterjesztett kivánságok teljesi- 

sitését ujból szorgalmazni fogja. 

[Pártolja a jóminöségül 
éaivatos és tartós ma- 
baar és szélkely szöve-t 

iei Orbán Károly 
. Toldi-ucca 6. b 

rererr p 

Készüillünk a cisány- 
mükedvelők vasár- 

napi előadására 
Farsang hetében vagyunk. Ha anyagi 

szempontból bizonyos mértékig küzdelmes is 
az élet. ez még nem jelenti azt, hogy egy- 

egy jólsikerültebb mükedvelő előadást ne 
nézzünk meg, elvégre a szórakozás is bizo- 
nyos mértékig életszükséglet. Ennek tudható 
be,-hogy a cigánymükedvelők előadása iránt 
páratlan érdeklődés nyilvánul meg város- 
szerte. A derék cigánymükedvelők határo- 
zottan meg is érdemlik ezt az érdeklődést, 
elvégre vöbbizben tanujelét adták kivételes 
tehetségüknek. Kitünően választották meg 
meg az előadásra kerülő darabot is. A Mezei 
pacsirta cimü háromfelvonásos operett Buda- 
pesten nagy sikert aratott és nem lehet fi- 
gyelmen kivül hagyni, hogy 16 ének és 16 
táncszám betétje van. Az előadás keretében 
koncert trió is lesz, amenyiben, az Aradról 

menekült Pálfi István cigányzenész 10 és 13 
éves kistiával a szünetben szórakoztatni fogja 
a közönséget. Különben az előadást is Pált 
István cigányzenekara kiséri. 

- 

- 



unyária Mozyó 
2. Ufa legujabb hiradó 3. 

anglia bejelemi 

Newyorkból jelentik : Halifax lord [1 
angol nagykövet február 20-án nagy 
beszédet mond. Ezt a beszédet igen 

s 

Ma, szerdán d. u. 6G.15 és este fél 9 órakor a szezon 
kémfilmje. Egy kémnő élete és kalandjai kerül 

hadicéljail 
nagy érdeklődéssel várja az egész vi- 
lág, mert ebben Halifax be fogja jelen- 
teni Anglia hadicéljait. 

... .. .- B 

Meunyit fizetnelk a Németország 
által megszállott országok meg- 

szállási költségek cimén ? 

A megszállott országok hivatalos 
német adatok szerint a 
költségei cimen naponként a követ- 
kező összegeket fizetik : Franciaország 
400 millió frankot, Dánia 1.5 millió 

megszállás koronát, Belgium 2.4 millió márkát, 
Hollandia 1.2 millió márkát, Románia 

1.75 millió márkát. 

Névnapi űdvözletek, iparművészeti 
töltőtollak legolcsóbb árban kaphatók T. 

Töltőtol-javitás ! 

ajándék tárgyak, valamint márkás 
BALOGH LAJOS könyvkereskedésében. 

(volt Hotimann hirlapáruda) 

Mindemnfelé pusztit 
az árviz 

Az anyaországi árvizveszedelemmel 

kapcsolatban legujabb hireink a következők 
Hódmezővásárhelyen a város határához 

tartozó 50.000 hold termőtöldből 40.000 hol- 

dat árasztott el a jeges viz. A tanyai lakó- 
házak összeomlanak. A legnagyobb baj az, 

hogy csatornázás nincs. 

Adonyt teljesen körülzárta a viz, a köz- 
ségből csak csónakon lehet eltávozni. Iváncza 
község határából háromezer boldat öntött el 
a Duna. 

Az összedőlt 
dentés számol be : 

Aba községben 34, Vajkán 35, Sárbo-] 

házakról a következő je- 

Érden 250 ház áll viz alatt. A veszé- 
lyeztetett helyeken katonaság őrködik. 

Csepelen tegnap reggel óta szól a vész- 
harang. Repülő rajunk három helyen is bom- 

bázza a Dunát, hogy a folyó jégpáncélját 
szétrobbantsa ott, ahol jégtorlaszok duzzaszt- 
ják a vizet. Legveszélyesebb a helyzet Buda- 

fok és Ujpest között: Legtöbb helyen életbe- 
lépett a MI. toku árvizvédelmi készenlét. A 

árvizmenekültek esetleges elszállitására. 

Sorsdöntő tanácskozások 
Páris és Vi 

Bernből jelentik: Vichy pályaudvarán 

kőzel 24 órán állt a befűtőtt különvonat, amely 
Párisba vítte volna Darlan tábornagyot, 

végűül is a Pétain-kormány elhatározta, hogy 
kiküldi a hadítengerészeti minisztert a tárgya- 

tások folytatása céljából Párisba. Darlan ten- 

gernagy csak hétfőn induit el a kűlőnvonaton, 
hogy még aznapePárisba érkezzék, ahol tár- 

gyalásokba kezd Laval volt miniszterelnők he- 

lyettessel. 

Páris feleslegesnek tartja a további 

tárgyalásokat mindaddíg, amig a 

chy között 
víchyi kormány nem határozza el 

őszintén az együttműködést Német- 

T-a-....... e t 

Amig On alszik 
a Darmol dolgozik. Éjjeti nyugalnrát nem 
zavarja és mégis estétől reggelre jól 
és biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt. 
könnyü és teljes ürülést idéz elő. Ezért 
kellemes hatásu G 
Heshajtószer a 

országgal. 

Párisi körőkben azt hangsulyozták, hogy né- 

gárdon 37, Cecén 48, Szolgaegyházán pedig 
: 30 ház dőlt össze. 

legizgalmasabb háborus 
bemutatásra: 

Asszony a tüzvonalban 
tsrekkot velar beártály II. o. 62, Páholy I. o. 84 iillér. 

árak : III. hely 22, II. hely 33. Zsöllye 

met vezető polítikusok Pétain tábornagy írány- 

zatát nem találják eléggé angolellenesnek. Fűg- 
getlenűül attól, hogy német részről elégedet- 

lenek Vichy gazdasági politikájával, az egyűtt- 
működést politikai és katonat téren is folytatni 

kellene. Svájcban az a vélemény, hogy Dartan 
tengernagy határozott javaslatokkal utazott 
Párisba; ez az oka annak, hogy a német- 

francia viszonyban, itteni vélemény szerint, 

kűszőbőn álló végleges dőntéseket várnak. 

Városi Villanytelep és Jéggyár. 

Értesltés 
Értesitem a nagyérdemű közönséget, 

hogy a hajnalig tartó áramszolgáltatás egy- 

előre tebruár 16-17-re menő éjjelen lesz 

dán koronát, Norvégia 3 millió norvég eltérőleg az eddigi rendelkezéstől. 
Nagyszalota, 1941. febr. 4 

DOBAY JÁNOS főkönyvelő. 

éeaeaa nka 

Országos vásá- 

rok szaitmárné- 

mueeti szab. kir. 

városban 

Szatmárnémeti szab. kir. város- 
ban a f. évi országos vásárok a kö- 
vetkező napokon lesznek megtartvá : 

március 18-19, 
április 22-23, 
julius 1-2, 
szeptember 30 és október 1. 
november 18 és 19. 
Keddi napokon állat 

rakodó vásár. 
, szerdán ki- 

k 
Az Erdélyi Párt kolozsvári tagozatának 

elnökévé Nyirő Józsefet, a hires irót válasz- 
tották meg. 

Tápiószele községben Szabó Györgyné 
két kisgyermekét a lakásán felügyelet nél- 

Dunán befütött hajók állnak készenlétben az kül hagyta. A szobában tüz keletkezett s a 
két gyermek a füstben megliulladt. 

Weygand tábornok vasárnapi algiri rá- 

dióbeszédében Petain marsall mellett és a 
rémhirterjesztés ellen beszélt. 

e 
Évente 17.000 áldozata van 

szágon a tuberkulózisnak. 
Magyaror- 

Elhasznált pamutharisnyákat és 
kat veszek. Damjanich-ucca 25 sz. 

Eladó Vajda-tér 8 sz. ház. 

Kiadó április 1-re Gömbös Gyula-ut 96 
sz. ház. Ért. Zsibritánál. 1-2 

Wesselényi 7Ja számu ház eladó, vagy 
kiadó. Ugyanott egy gyalupad eladó. 

Elköltözés miatt sürgősen eladó a Gróf 
Ciano-ut 21. sz. háromtelkes ház. 

Eladó két 60 kg-os zsirmalac. Keskeny- 
utca 4. 

Kölesérben 9 vékás, Kocsordoson 3 és 
fél vékás szántóföld kiadó. Értekezni vasár- 
nap d. e. fél 12 órakor a róm. kath. iskolá- 
ban a gondnoknál. 1-2 

zokni- 



FERENCJŐZSEF 
KESERÜVIZ 

A Tüzharcosok Orszá- 

gos Szövetségének sza- 
lontai csoportja is meg- 
kezdte szervezkedését 

Csak három napja, hogy tanui lehettünk 
annak a meghatóan szép ünnepségnek, ame- 

lyen a nagyváradi tüzharcos főcsoport meg- 
választotta tisztikarát. A nagyváradi tüzhar- 
cos csoport megszervezése már szinte töké- 
letes, több alkalommal reprezentáltak is, de 
arra is volt gondjuk, hogy inségben levő 
bajtársaikon segitsenek. 

Szalontai tüzharcosaink ettől még mesz- 
sze vanak. Nálunk mintha nem tudnák meg- 

érteni világháborutjárt derék katonáink, hogy 
milyen erőt kéviselnek akkor, amikor egy 
csoportba tömörülve, mint egy ember állanak 
Kormányzó Urunk mögé és küzdenek az őket 
megillető célok eléréséért. 

Mint értesülünk, már holnap este érte- 
kezletre ülnek össze tüzharcosaink, hogy a 
minél sürgősebb szervezkedés módjait meg- 
beszéljék, mert csak igy élvezhetik a tüzhar- 
cosoknak kijáró kedvezményeket. Akik eddig 
még nem jelentkeztek felvételre, most hozzák 
helyre mulasztásukat. Nagvon fontos az iga- 
zolást kérő ivek kitöltése is, mert a hibásan 
kitöltött iveket nem veszik figyelembe. Ezért 
gondoskodás fog történni arra nézve, hogy 
azlivek kitöltésénél segitségére legyenek a 
hozzá nem értöknek. 

A szervezkedés részleteire különben 
még visszatérünk. 

Bajó László készit magyar 
tiszti és polgári csizmákat, üszti 
cipőket, budapesti bőrökből leg- 
olcsóbb napi árakon. Toldi-tér retf. 
templom mellett. - Ajánlom saját ké- 
szitményü cipőimet. A mai napi árakat 
100-kal leszállítottam. - Már 14 P-ért 
garantált jóminőségü divat-cipőt vásárol- 
hat Csatáry divatáru üzletében Horthy 

Miklós-ut 5. szám. 

Felhivás 
Felhivom mindazokat a gazdákat, akik 

bármilyen erőtakarmányt igényelni óhajta- 
nak, igénybejelentésük végett jelentkezzenek 
az élelmezési ügyosztálynál, Városháza I. 
em. 9 sz. (Igy péld. malomkonkoly, malom- 
bükköny, buzakorpa, buzatakarmány liszt, 
zabkorpa, zabtakarmányliszt, árpakorpa, 
árpatakarmányliszt, zabtakarmányliszt, 
rizstakarmányliszt, borsóhéj, borsókorpa, 
kölestakarmányliszt, őrőlt és őröletlen köles- 
héj, napratorgó, lenmag, repce, vadrepce, 
kókusz, tökmag, kendermag, szójabab, mák, 
szezám, föloimogyoró, dohánymagpogácsa, 
tengeri csira pogácsái, malátacsira, száritott 
sörtököly, sörgvári száritott élesztő, továbbá 
állati eredetü erőtakarmányok.) 

Polgármester. 

– A természetes „Ferenc József" 
keserüviz régóta kítűünően bevált háziszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden. 
féle káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 

ségnél az emésztést javitja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

Pártolja 

lapunk hirdetőit ! 

változtatót szerelünk, 

A képviselőház tegnapi ülésén Rónay 

István képviselő ismertette Magyarországnak 
a háromhatalmi egyezményhez való csatla- 
kozásáról szóló törvényjavaslatot és ezzel 
kapcsolatban rámutatott a kormány céltuda- 
tos politikájára. A magyar barátság sokkal 

értékesebb - mondotta az előadó - mint 
az ujdonsült, máról holnapra támadt konjunk- 

té 

lószerszamok 
nagvvátasztékban 
olcsón 
Kiss Ernő 

szijgyártónál, Horthy Miklós-ut 4. sz. 

E szakmába vágó munkák. 

Javitások szakszerüen és pontosan 
készülnek ! Bőrkabát festés ! 

Az elekitromos 

tehénpásztor 
Vadaskertek és legelők körülkeritésére 

Németországban/ már hosszabb idő óta hasz- 
nálnak elektromos árammal telitett huzalokat. 
Noha maga az elektromos berendezés s en- 
nek üzemi költségei is igen alacsonyak, ez 
az ujfajta „tehénpásztor" még nem lett álta- 
lánossá. Ezért a Német Birodalom különböző 
tartományaiban most próbaképpen számos 
ilyen elektromos 
rolt legelőt létesitettek, hogy a mezőgazdák 
saját maguk győzödhessenek meg ennek elő- 
nyeiről. 

Maga az elektromos berendezés igen 
egyszerü. Egy nedvességmentesen elzárt 
akkumulátorra egy magasfeszültségü áramát- 

amely egyrészt a dró- 
tot, másrészt a földet látja el magasfeszült- 
ségü, de igen gyenge árammal. Az áramfio- 
gyasztás csupán néhány Watt, tehát 

lett elegendő, ha az oszlopokat 10 m-es tá- 
volságra állitjuk fel egymástól s közöttük egy 

tot feszitünk ki. Ha az állat érintkezésbe ke- 
rül a dróttal, gyenge elektromos ütést érez, 
amely azonban teljesen ártalmatlan. Lassan- 
ként azután az állatok hozzászoknak a drót- 
hoz s ösztönösen nem mennek a közelébe. 
Az elektromos drót tehát biztosabban őrzi a 
nyájat, mint a pásztor, vagy a költséges ma- 
gas drótkerités. 

Divatos turbánok, 
sapkák 

Legujabb előnyomdai minták érkeztek 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Egy háló és nappaliba való butor olcsón eladó 

AHáz megs 
a kétfontos ktupolitikai javaslatot 

dróikeritéssel körülhatá- 

keve- 
sebb, mint a legkisebb villanykörtéé. Emel- 

szál vékony szigetelő harangokra szerelt dró- 

Felhívás 
Jelentkezzen a városháza I. emelet 4. 

számu szobában Kenéz Ferenc, Kenéz Gyula, 
Szemes Ferenc, Tóth Józsei, Kiss Lajosné, 
Domján Teréz ujtelep, továbbá Nádai And- 
rás, Horváth Sándor és Rostás Gusztáv ci- 
gányok. 

Eladó kis Singer varrógép, reggeliző 
kályha, csikó-tüzhely. Kölesér-ucca 35. 

Egy szép hálószoba-butor sürgősen 

2-3 

eladó. Hitler Adoli ut 12. a-9 

tura-barátság A magyar nép jellemző tulaj- 
donsága a hála. Nem ismeri a hütlenséget 
és az árulást, de a meghunyászkodást sem. 
Adatt szavát jóban-rosszban megtartja. 

Azután a magyar-jugoszláv örökös ba- 
ráti szerződés becikkelyezéséről szóló tör- 

vényjavaslatot ismertette. A Ház mindkét 
törvényjavaslatot vita nélkül elfogadta. 

Rövid hirek 

A Politika londoni jelentése sze- 
rint, Willkie, amerikai kiküldött, ma 
kihallgatásra ment György királyhoz. 

e 
Bulgáriában ujabb katonai kor- 

osztályokat hivtak fegyverbe. Szofiá- 
ban rövidesen elsötétitési gyakorlato- 
kat tartanak. 

Március 15-től kezdve Kanadában 
négy hónap alatt képezik ki a kato- 
nai ujoncokat. 

Értesités 
Tisztelettel értesitem N. Szalonta és 

vidéke n. é. közönségét, hogy Mus- 
solini út 2 számu házamban 

a bádodos üzletemet a mai igé- 

nyeknek megfelelően vas áru, bá- 
dog zománc, aluminium edény ke- 

reskedelemmel kibővitettem. 

Ezen kivül raktáron tartok rúd-vas 

kivételével mindennemü vas árukat. 

Épület, butor vasalásokat, háztartási 
cikkeket stb. Továbbra is jutányosan 

elválalok mindennemü bádogos mun- 
kálatokat és javitásokat. 

An. é. közönség szives pártlogását 

kérve. Tisztelettel zŐDI ENDRE bádo- 
gos és kereskedő. Mussolini-ut 2 szám. 

Asszony a tüzvonalban 
Az 1914-1918 évi világháboru vérzíva" 

tarában vagyunk. A lezuhant német repűlő- 
százados beleszeret szép ápolónőjébe, Máriába 
és feleségűl veszi. A férjet a kémelháritó 
osztályhoz osztják be és azzal bizzák meg, hogy 
a legveszedelmesebb orosz kémet ártalmatlaná 
tegye. Ez pedig nem más, mint a saját felesége. 
A szerelmes asszony már szabadulni szeretne 
összekötteséseítől, de az oroszok nem engedik 
ki hálójukból. 
rancsot adnak ki, mire lővészárkokon, drót- 
akadályokon át, gépfegyvertűzben átszőkik az 
oroszokhoz. A boldogtalan férj most már a 
legveszedelmesebb beosztást kéri, s igy kerül 
mint hírszerző tiszt Varsóba. Itt egy bálon a 
felesége álruhája dacára is felismeri és felál- 
dozza magát, hogy férjét 
Ilyen izgalmasan érdekes filmet már régen nem 
láttunk Szalontán. Ma és 

látni kell. 
- 

Toogmy a lirvumilai 
a legizgalmasabb film az 
boru tüzvonalából és kémhálózatáról 

a Hungáriában 

Az asszony ellen elfogató pa- 

megmenthesse. 

holnap vetiítik a 
Hungária mozgóban. Ezt a filmet mindenkinek 

elmult há- 


